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  Πάτρα,  13 Απριλίου 2017 
                              
                Αρ. Πρωτ.  94545/335 
ΠΡΟΣ:  
Γραφείο Εντεταλμένου Περιφερειακού 
Συμβούλου σε θέματα Υγείας & 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Βοηθού 
Περιφερειάρχη 
Πανεπιστημίου 254Β’, Πάτρα, 26441 
 
ΚΟΙΝ: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

1. Γραφείο Περιφερειάρχη 
   Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

2. Γραφείο Εκτελεστικής 
Γραμματέως  

  Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
3. Γραφείο Προέδρου Οικονομικής 

Επιτροπής  
Ν.Ε.Ο. Πατρών-Αθηνών 32 &       
Αμερικής, Πάτρα, 26441 

 
ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ’ αριθμ. 85/2017 απόφασης της Επιτροπής 

Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδας» 

Σχετ.:  Η υπ’ αριθμ. οικ.95973/257,7-4-2017 εισήγηση του Εντεταλμένου 
Περιφερειακού Συμβούλου σε θέματα Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης & 
Βοηθού Περιφερειάρχη  

 
Σας διαβιβάζουμε την υπ’ αριθμ. 85/2017 απόφαση της Επιτροπής Αναπτυξιακής και 
Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: 
«Έγκριση αναγκαιότητας εκτέλεσης των εργασιών καταπολέμησης κουνουπιών 
περιορισμένης κλίμακας προνυμφοκτονίας σε επιλεγμένους Δήμους της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, με στόχο την παρακολούθηση και τον περιορισμό 
των ανωφελών κουνουπιών στα υγροτοπικά συστήματα των Δήμων Δυτικής 
Αχαΐας και Ανδραβίδας- Κυλλήνης και σε οποιαδήποτε άλλη περιοχή της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας παραστεί ανάγκη με  απευθείας ανάθεση στην 
εταιρεία «ΟΙΚΟΑΝΑΠΤΥΞΗ Α.Ε.», δαπάνης  μέχρι του ποσού των 20.000,00 ευρώ, 
πλέον Φ.Π.Α.» και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.  

 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Η Γραμματέας της Επιτροπής 
 
 

Σωτηρία-Δέσποινα Κολόμβα 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΚΑΡΠΕΤΑΣ 
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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡIΘΜ. 5/2017  

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα την 10η Απριλίου 2017, ημέρα Μ. Δευτέρα και ώρα 12:30, στα 
γραφεία της Περιφέρειας (Ν.Ε.Ο. Πατρών Αθηνών 32 & Αμερικής, 2ος όροφος), 
συνεδρίασε η Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού 
Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ’ αριθ. 100/2014 (ΦΕΚ τ. Β 
3029/10-11-2014), και συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθμ. 43/2017 (ΑΔΑ:7ΑΥ67Λ6-ΚΣΝ), 
αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ 
αριθμ. οικ.94549/337/06-04-2017 πρόσκληση  του Προέδρου της,  ο οποίος ορίσθηκε 
με την υπ’ αριθμ. οικ.75830/993,20-03-2017 (ΦΕΚ 147/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./28-03-2017) 
απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 
 
Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη: 

1. Καρπέτας Κωνσταντίνος – Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ανάπτυξης  
& Επιχειρηματικότητας /Πρόεδρος  

2. Σιαμπλής Δημήτριος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Αντιπρόεδρος 
3. Παπαναγιώτου – Μαρτζάκλη Γεωργία - Περιφερειακή Σύμβουλος /Τακτικό 

μέλος 
4. Αρβανιτάκης Ιωάννης- Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 
5. Μπούνιας Χρήστος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 
6. Υφαντής Νικόλαος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 
7. Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό Μέλος 
8. Παρασκευόπουλος Γεράσιμος -Περιφερειακός Σύμβουλος /Αναπληρωματικό  
      Μέλος 

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα τακτικά μέλη της Επιτροπής 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας 
κ.κ. Νασιώτης Θεόδωρος, Κωνσταντοπούλου Αναστασία, Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 
Κατσακούλης Ευάγγελος, Κελεπούρης Ανδρέας και Λαλιώτης Παναγιώτης. 

Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ηλείας κ. Γεωργιόπουλος 
Γεώργιος και ο Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Μητρόπουλος 
Κωνσταντίνος. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
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Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθηκαν υπηρεσιακοί παράγοντες κ.κ. Καρασούλου 
Δέσποινα, Τσιμπλοστεφανάκης Σοφοκλής, Ανεστόπουλος Δημήτριος, Τέγας Ιωάννης 
και Δεληγιάννης Παναγιώτης.   

Παρούσα επίσης στη Συνεδρίαση ήταν για την τήρηση των πρακτικών η υπάλληλος 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Κολόμβα Σωτηρία – Δέσποινα κλάδου ΠΕ 
Διοικητικού – Οικονομικού με Βαθμό Α’, σύμφωνα με την απόφαση οικ. 
295118/4488 / 11-11-2016 του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο 
Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε προς συζήτηση και λήψη απόφασης για το 
παρακάτω θέμα ημερήσιας διάταξης.  

Απόφαση 85/2017 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το 45ο θέμα Ημερήσιας Διάταξης με τίτλο: «Έγκριση 
αναγκαιότητας διενέργειας προνυμφοκτονίας σε επιλεγμένους Δήμους της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, με  απευθείας ανάθεση, δαπάνης  μέχρι του ποσού 
των 20.000,00 ευρώ, πλέον Φ.Π.Α.». 
 
Έχοντας υπόψη την υπ’ αριθμ. οικ. 95973/257,7-4-2017 εισήγηση του Εντεταλμένου 
Περιφερειακού Συμβούλου σε θέματα Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Βοηθού 
Περιφερειάρχη κ. Χαροκόπου Αντωνίου, που αναφέρει επί λέξει:  
 
Έχοντας υπόψη: 

 
1. Τις διατάξεις του άρθρου 3 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 
87/τ.Α/7-6-2010), όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει 

2. Tην υπ’ αριθ. 248595/27-12-2016 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου «Τροποποίηση 
του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» (ΦΕΚ 
4309/Β/30-12-2016)  
3. Την υπ’ αριθμ. 55961/643/1-03-2017 Aπόφαση Περιφερειάρχη Δυτικής    
 Ελλάδας  «Ορισμός Αντιπεριφερειαρχών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας»  
 ( ΦΕΚ 111  ΥΟΔΔ/9.03.2017) 
4. Την υπ’ αριθμ. 69923/876/24-03-2017 Απόφαση  Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας 
«Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων στους Αντιπεριφερειάρχες που ορίστηκαν από τον 
Περιφερειάρχη στης Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και σε Περιφερειακούς 
Συμβούλους» (ΦΕΚ 1018/Β/17) 
5. Την υπ’ αριθμ. 43/28-03-2017 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδας, με την οποία συγκροτήθηκε η Επιτροπή με τίτλο «Επιτροπή Αναπτυξιακής 
και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας» 
(ΑΔΑ:7ΑΥ67Λ6-ΚΣΝ) 
6. Την υπ’ αριθμ. 75830/993/20-03-2017 Απόφαση Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας  
αναφορικά με τον ορισμό Προέδρου στην  Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής  
Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ ΥΟΔΔ 147/28-03-2017) 
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7. Την με αριθ. 157/2016 Απόφαση (22η Συνεδρίαση στις 19-12-2016) του 
Περιφερειακού Συμβουλίου με την οποία «Εγκρίνει τον προϋπολογισμό της Π.Δ.Ε. 
έτους 2017 , η οποία ελέγχθηκε ως προς την νομιμότητά της και βρέθηκε νόμιμη με 
την υπ’ αρ. 5581/13-01-2017 Απόφαση του ασκούντος καθήκοντα Γ.Γ. της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου    
8. Τις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας σύμφωνα με τον Οργανισμό 
εσωτερικής λειτουργίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ 4309/Β/30-12-2016)  
9. Το αρ. πρωτ. 92491/252 /05-04-2017 έγγραφο της Γενικής Δ/νσης Δημόσιας Υγείας 
& Κοινωνικής Μέριμνας  Π.Δ.Ε.  με θέμα: «Έγκριση δαπάνης και διάθεση πίστωσης για 
προνυμφοκτονία», το οποίο έλαβε το αρ. πρωτ. 432/05-04-2017 στον Διατάκτη της 
Π.ΔΕ. 
10. To υπ’αριθμ 94500/257/6-04-2017 εισηγητικό έγγραφο της Γενικής 
Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΔΕ  
 
Η  εισήγηση - πρόταση του εντεταλμένου περιφ. Συμβούλου σε θέματα υγείας & 
κοινωνικής αλληλεγγύης & βοηθού περιφερειάρχη  της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας 

 
  Κατά την θερινή περίοδο του 2016 στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας καταγράφηκαν 
δύο ενδημικά κρούσματα ελονοσίας, καθώς και τέσσερα που χαρακτηρίστηκαν ως 
εισαγόμενα.   Τα κρούσματα εμφανίστηκαν στους δήμους Δυτικής Αχαΐας και 
Ανδραβίδας-Κυλλήνης, και η έναρξη των συμπτωμάτων της ασθένειας για τα 
περιστατικά εγχώριας μετάδοσης τοποθετείται χρονικά για το πρώτο κρούσμα -στην 
Δημοτική Ενότητα Λαρισσού- στα τέλη Ιουνίου και για το δεύτερο -στην Δημοτική 
Ενότητα Βουπρασίας- στα τέλη Ιουλίου. Το πρώτο χρονικά κρούσμα, που καταγράφηκε  
ως εισαγόμενο, εκδηλώθηκε στην Δημοτική Ενότητα Βουπρασίας στις αρχές του 
Ιουνίου. Βάση των απαιτούμενων χρόνων επώασης, υπολογίζεται ότι τα ανωφελή 
κουνούπια τα οποία μετέδωσαν την νόσο διήνυσαν το στάδιο της προνύμφης, της 
περιόδου δηλαδή κατά την οποία καταπολεμώνται, εντός του Μάιου ή ίσως και 
Απριλίου. 
  Το ΚΕΕΛΠΝΟ στην ετήσια έκθεση του στις 25/11/2016 (Ομάδα Εργασίας για τον 
καθορισμό των επηρεαζόμενων περιοχών από τα νοσήματα που μεταδίδονται με 
διαβιβαστές) χαρακτήρισε για πρώτη φορά περιοχές των Δήμων  Δυτικής Αχαΐας και 
Ανδραβίδας-Κυλλήνης ως υψηλού κινδύνου όσον αφορά την ελονοσία. 
  Η ακύρωση της διαδικασίας ανάθεσης του έργου καταπολέμησης κουνουπιών και η 
επαναπροκήρυξη του διαγωνισμού με ημερομηνία υποβολής προσφορών την 3η 
Μαΐου και ημερομηνία υπογραφής σύμβασης άγνωστη, δημιουργεί σημαντικό 
πρόβλημα και εγκυμονεί κινδύνους για την Δημόσια Υγεία και όχι μόνο, στο βαθμό 
που το έργο της καταπολέμησης έχει κοινωνικές διαστάσεις, οικονομικές κλπ 
 
Ύστερα από τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη: 
 
Α. Το ότι οι περιοχές που προσδιορίζονται στην έκθεση του ΚΕΕΛΠΝΟ, με βάση την 
εκδήλωση κρουσμάτων το 2016, είναι αυτές όπου συνυπάρχουν υγροτοπικά 
συστήματα, τα οποία αποτελούν τις κατ’ εξοχήν θέσεις αναπαραγωγής ανωφελών 
κουνουπιών, με μετανάστες –εργάτες γης, που σε μεγάλο ποσοστό προέρχονται από 
χώρες ενδημικές της ελονοσίας. 
Β. Το επείγον του ζητήματος της καταπολέμησης κουνουπιών για περιοχές 
χωροταξικής αρμοδιότητας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, δίδοντας έμφαση ειδικά 
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στις παραπάνω περιοχές, για να ξεκινήσουν οι εργασίες κατά προτεραιότητα το 
ταχύτερο δυνατό και σε κάθε περίπτωση εντός του Απριλίου. 
Γ. Το γεγονός πως οι δύο ανωτέρω Δήμοι αποτελούν τουριστικό προορισμό και σε 
αυτούς εδρεύουν μερικές από τις μεγαλύτερες ξενοδοχειακές μονάδες της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ανάγοντας τον κίνδυνο εμφάνισης κρουσμάτων 
ελονοσίας, πέρα από ζήτημα Δημόσιας Υγείας, σε παράγοντα ζημιογόνο για την 
οικονομία. 
Δ. Τους υφιστάμενους διοικητικούς και οικονομικούς περιορισμούς.  
Ε.  Το γεγονός ότι μέχρι την ολοκλήρωση των  διαγωνιστικών διαδικασιών του έργου 
καταπολέμησης των κωνωποειδών, ο οποίος ευρίσκεται σε εξέλιξη θεωρείται 
αναγκαία και επείγουσα η μερική παρέμβαση από μέρους της Περιφέρειας για την 
άμεση αποφυγή του κινδύνου εμφάνισης  της ελονοσίας, ιδίως για τις 
προαναφερόμενες περιοχές. 
Είναι προφανές ότι το ως άνω περιορισμένο αυτό έργο δεν έρχεται να καλύψει ή να 
αντικαταστήσει το συνολικό έργο καταπολέμησης κουνουπιών όπως αυτό ορίζεται 
στην διακήρυξη του διαγωνισμού  για την «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΚΩΝΩΠΩΕΙΔΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΕΤΩΝ 2017-2018». Έρχεται να καλύψει το κενό χρονικό διάστημα μέχρι την υπογραφή 
της σχετικής σύμβασης, αποσκοπώντας να περιορίσει κατά το δυνατόν τις επιπτώσεις 
της μη έγκαιρης έναρξης του έργου, και να περιορίσει στο βαθμό , που είναι δυνατόν 
και τηρουμένων των αναλογιών ως προς τους διατιθέμενους πόρους, τα ανωφελή 
κουνούπια που ευθύνονται για την μετάδοση της ελονοσίας. 

 
1. Πεδίο εφαρμογής 

Ως πεδίο εφαρμογής των εργασιών ελέγχου των Ανωφελών κουνουπιών ορίζονται οι 
κύριες θέσεις αναπαραγωγής του είδους αυτού με έμφαση στα φυσικά συστήματα 
των Δήμων Δυτικής Αχαΐας και Ανδραβίδας - Κυλλήνης. 
 

2. Το αντικείμενο του έργου περιλαμβάνει: 
1. Εντοπισμό των κύριων θέσεων αναπαραγωγής ανωφελών, με αξιοποίηση –

επικαιροποίηση της οικολογικής χαρτογράφησης στην  περιοχή της ΛΘ Κοτυχίου, Λ. 
Προκόπου, ΕΛ Λάμιας και ΛΘ Αράξου.  

2. Τακτική – περιοδική παρακολούθηση των ως άνω κρίσιμων θέσεων μέσω 
δειγματοληψιών για τον εντοπισμό προνυμφών ανωφελών κουνουπιών. 

3. Διενέργεια ψεκαστικών παρεμβάσεων για την καταπολέμηση των 
προνυμφών ανωφελών κουνουπιών. 

4. Διενέργεια εντομολογικής παρακολούθησης ακμαίων κουνουπιών και 
παρακολούθησης διακύμανσης ανωφελών ανά είδος, 

 
3. Γενικοί όροι  

 Ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να διενεργεί δειγματοληψίες προνυμφών και 
ακμαίων κουνουπιών στην περιοχή των υγροτόπων των Δήμων Δυτικής Αχαΐας και 
Ανδραβίδας-Κυλλήνης.  

 Προβλέπονται ψεκαστικές εφαρμογές για την αντιμετώπιση μόνον προνυμφών 
ανωφελών.  

 Ο ανάδοχος διαθέτει για τις ανάγκες του έργου πέραν του προβλεπόμενου 
προσωπικού και μέσων, και τα αναγκαία προνυμφοκτόνα σκευάσματα για την 
καταπολέμηση των προνυμφών ανωφελών. 
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 Ο ανάδοχος του έργου θα παρακολουθείται και θα συνεργάζεται στενά με την 
διεύθυνση της Δημόσιας Υγείας, θα συλλέγει και  θα καταγράφει το σύνολο των 
δεδομένων πεδίου, ώστε αυτά να μεταφερθούν στον ανάδοχο του έργου 
«ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΚΩΝΩΠΩΕΙΔΩΝ 
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΕΤΩΝ 2017-2018» που θα αναδειχθεί από τον 
διενεργούμενο επαναληπτικό διαγωνισμό. 
 

4. Διάρκεια 
Οι εργασίες θα διαρκέσουν έως την έναρξη του έργου  «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΚΩΝΩΠΩΕΙΔΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΕΤΩΝ 2017-2018» με την υπογραφή της σχετικής σύμβασης 
ανάθεσης, με μέγιστο χρονικό διάστημα τους τρεις μήνες.  
Ο ανάδοχος του έργου θα πρέπει να διαθέτει την επιστημονική γνώση, τα μέσα, την 
εμπειρία και την ετοιμότητα ώστε να ανταποκριθεί στις ιδιαίτερες ανάγκες του 
έργου άμεσα ( σε διάστημα το πολύ 5  ημερών) από  την ανάθεση του έργου. 

 
5. Μέσα 

Για την υλοποίηση του έργου θα απαιτηθεί ομάδα έργου που θα απαρτίζεται από 
έναν επιστήμονα με εξειδικευμένες γνώσεις και εμπειρία στο αντικείμενο, 
(ταυτοποίηση ανωφελών σε επίπεδο είδους, οικολογική χαρτογράφηση, ψεκαστικές 
παρεμβάσεις προνυμφοκτονίας κλπ), καθώς και ένα δειγματοληπτικό- ψεκαστικό 
συνεργείο που θα αποτελείται από δύο τεχνικούς.  
Για το έργο θα πρέπει να διατεθούν δύο οχήματα, εκ των οποίων το ένα ή και τα δύο 
θα φέρουν ψεκαστικές μονάδες. Τυχόν διάθεση μέσου που θα μπορούσε να 
συμβάλει στην καταπολέμηση προνυμφών σε υγροτόπους (όπως αμφίβιο όχημα) θα 
ήταν σημαντικό πλεονέκτημα. 
Ακόμα, απαιτούνται παγίδες σύλληψης ακμαίων κουνουπιών, εξοπλισμός 
δειγματοληψιών προνυμφών, εργαστηριακός εξοπλισμός. 

 
6. Προϋπολογισμός  

Το ύψος του μηνιαίου κόστους του ως άνω περιγραφόμενου έργου υπολογίζεται 
περίπου στο ποσό των 6.500, πλέον ΦΠΑ, δηλαδή για έργο τρίμηνης διάρκειας ο 
συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται περίπου σε 19.500,00€ , πλέον ΦΠΑ. 
  
Προτείνεται η άμεση ανάθεση εργασιών καταπολέμησης κουνουπιών περιορισμένης 
κλίμακας με στόχο την παρακολούθηση και τον περιορισμό των ανωφελών 
κουνουπιών στα υγροτοπικά συστήματα των Δήμων Δυτικής Αχαΐας και Ανδραβίδας- 
Κυλλήνης και σε οποιαδήποτε άλλη περιοχή της ΠΔΕ παραστεί ανάγκη. 
  Με βάση το σύνολο των παραπάνω απαιτήσεων, θεωρούμε δόκιμη την επιλογή της 
εταιρείας «ΟΙΚΟΑΝΑΠΤΥΞΗ Α.Ε.» η οποία πέραν της κάλυψης των ανωτέρω 
απαιτήσεων,  είναι η  εταιρεία που εκτέλεσε έργα καταπολέμησης στην Π.Δ.Ε. την 
τελευταία διετία και συνεπώς  διαθέτει και άριστη γνώση όλων των υγροτοπικών 
συστημάτων. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε  για : 
 

την έγκριση αναγκαιότητας διενέργειας δαπάνης μέχρι του ποσού των 20.000,00 
ευρώ, πλέον ΦΠΑ για την απευθείας ανάθεση της εκτέλεσης  των εργασιών 
καταπολέμησης κουνουπιών περιορισμένης κλίμακας (προνυμφοκτονία) , με στόχο 
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την παρακολούθηση και τον περιορισμό των ανωφελών κουνουπιών στα υγροτοπικά 
συστήματα των Δήμων Δυτικής Αχαΐας και Ανδραβίδας- Κυλλήνης και σε 
οποιαδήποτε άλλη περιοχή της ΠΔΕ παραστεί ανάγκη στην εταιρεία 
«ΟΙΚΟΑΝΑΠΤΥΞΗ Α.Ε.» για τους κατωτέρω αναφερόμενους λόγους και 
συγκεκριμένα: 
1. Το επείγον του ζητήματος της καταπολέμησης κουνουπιών για περιοχές 

χωροταξικής αρμοδιότητας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, δίδοντας έμφαση 
ειδικά στις συγκεκριμένες περιοχές, για να ξεκινήσουν οι εργασίες κατά 
προτεραιότητα το ταχύτερο δυνατό και σε κάθε περίπτωση εντός του Απριλίου. 

2.  Το ότι ο αρχικός διαγωνισμός κηρύχθηκε άγονος και επαναπροκηρύχθηκε νέος με 
ημερομηνία υποβολής προσφορών την 3η Μαΐου και ημερομηνία υπογραφής 
σύμβασης άγνωστη, δημιουργώντας σημαντικό πρόβλημα και εγκυμονώντας  
κινδύνους για την Δημόσια Υγεία . 

3. Το μεσοδιάστημα που παρεμβάλλεται μέχρι την υπογραφή της οριστικής 
σύμβασης του επαναπροκηρυχθέντος διαγωνισμού του έργου 
«ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 
ΚΩΝΩΠΩΕΙΔΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΕΤΩΝ 2017-2018» 
εκτιμάται ότι θα είναι περίπου τρεις(3) μήνες, διάστημα ικανό για την  εκκόλαψη 
των ανωφελών κουνουπιών. 

  4. Για την πρόληψη δημιουργίας ακμαίων κουνουπιών  προτείνουμε την εν λόγω 
διαδικασία (απευθείας ανάθεση της εκτέλεσης  των εργασιών καταπολέμησης 
κουνουπιών περιορισμένης κλίμακας - προνυμφοκτονία)  

5. Το γεγονός ότι η  πρόταση της συγκεκριμένης  εταιρείας να αναλάβει  την 
εκτέλεση του εν λόγω έργου γίνεται διότι  πέραν της κάλυψης των ανωτέρω 
απαιτήσεων για την επιτυχή ολοκλήρωση της προνυμφοκτονίας ,  είναι η  
εταιρεία που εκτέλεσε έργα καταπολέμησης στην Π.Δ.Ε. την τελευταία διετία και 
συνεπώς  διαθέτει και άριστη γνώση όλων των υγροτοπικών συστημάτων. 

 
Η σύμβαση με την εν λόγω εταιρεία θα έχει διάρκεια (3) τριών μηνών , χρονικό 
διάστημα που θα απαιτηθεί μέχρι την υπογραφή της σύμβασης με τον ανάδοχο του 
επαναπροκηρυχθέντος έργου. 
 
Ημερομηνία  έναρξης και λήξης της τρίμηνης σύμβασης δεν είναι δυνατό να 
καθορισθεί  διότι δεν είναι γνωστό  το χρονικό διάστημα που απαιτείται για την 
ολοκλήρωση των διαδικασιών μέσω των  οργάνων διοίκησης (Επιτροπές της Π.Δ.Ε., 
Διαύγεια , Αποκεντρωμένη). 

 
Η δαπάνη θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της Π.Δ.Ε. έτους 2017 και συγκεκριμένα 
τον Κ.Α.Ε. 02.151.1219.01.1231 μέχρι  το ποσό των 20.000,00 € πλέον Φ.Π.Α.. 
              
Μετά την τοποθέτηση του Προέδρου και των μελών, το σώμα  

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 
Εγκρίνει την αναγκαιότητα εκτέλεσης των εργασιών καταπολέμησης κουνουπιών 
περιορισμένης κλίμακας (προνυμφοκτονία), με στόχο την παρακολούθηση και τον 
περιορισμό των ανωφελών κουνουπιών στα υγροτοπικά συστήματα των Δήμων 
Δυτικής Αχαΐας και Ανδραβίδας- Κυλλήνης και σε οποιαδήποτε άλλη περιοχή της 
Περιφέρειας Δυτκής Ελλάδας παραστεί ανάγκη, με απευθείας ανάθεση στην 
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εταιρεία «ΟΙΚΟΑΝΑΠΤΥΞΗ Α.Ε.», δαπάνης μέχρι του ποσού των 20.000,00 ευρώ 
πλέον Φ.Π.Α., για τους κατωτέρω αναφερόμενους λόγους και συγκεκριμένα: 
 
1. Το επείγον του ζητήματος της καταπολέμησης κουνουπιών για περιοχές 

χωροταξικής αρμοδιότητας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, δίδοντας έμφαση 

ειδικά στις συγκεκριμένες περιοχές, για να ξεκινήσουν οι εργασίες κατά 

προτεραιότητα το ταχύτερο δυνατό και σε κάθε περίπτωση εντός του Απριλίου. 

2.  Το ότι ο αρχικός διαγωνισμός κηρύχθηκε άγονος και επαναπροκηρύχθηκε νέος με 

ημερομηνία υποβολής προσφορών την 3η Μαΐου και ημερομηνία υπογραφής 

σύμβασης άγνωστη, δημιουργώντας σημαντικό πρόβλημα και εγκυμονώντας  

κινδύνους για την Δημόσια Υγεία . 

3. Το μεσοδιάστημα που παρεμβάλλεται μέχρι την υπογραφή της οριστικής 

σύμβασης του επαναπροκηρυχθέντος διαγωνισμού του έργου 

«ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 

ΚΩΝΩΠΩΕΙΔΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΕΤΩΝ 2017-2018» 

εκτιμάται ότι θα είναι περίπου τρεις(3) μήνες, διάστημα ικανό για την  εκκόλαψη 

των ανωφελών κουνουπιών. 

  4. Για την πρόληψη δημιουργίας ακμαίων κουνουπιών  προτείνουμε την εν λόγω 

διαδικασία (απευθείας ανάθεση της εκτέλεσης  των εργασιών καταπολέμησης 

κουνουπιών περιορισμένης κλίμακας - προνυμφοκτονία)  

5. Το γεγονός ότι η  πρόταση της συγκεκριμένης  εταιρείας να αναλάβει  την 

εκτέλεση του εν λόγω έργου γίνεται διότι  πέραν της κάλυψης των ανωτέρω 

απαιτήσεων για την επιτυχή ολοκλήρωση της προνυμφοκτονίας,  είναι η  

εταιρεία που εκτέλεσε έργα καταπολέμησης στην Π.Δ.Ε. την τελευταία διετία και 

συνεπώς  διαθέτει και άριστη γνώση όλων των υγροτοπικών συστημάτων. 

Η σύμβαση με την εν λόγω εταιρεία θα έχει διάρκεια (3) τριών μηνών, χρονικό 
διάστημα που θα απαιτηθεί μέχρι την υπογραφή της σύμβασης με τον ανάδοχο του 
επαναπροκηρυχθέντος έργου. 
 
Ημερομηνία  έναρξης και λήξης της τρίμηνης σύμβασης δεν είναι δυνατό να 
καθορισθεί  διότι δεν είναι γνωστό  το χρονικό διάστημα που απαιτείται για την 
ολοκλήρωση των διαδικασιών μέσω των  οργάνων διοίκησης (Επιτροπές της Π.Δ.Ε., 
Διαύγεια, Αποκεντρωμένη). 

 
Η δαπάνη θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της Π.Δ.Ε. έτους 2017 και συγκεκριμένα 
τον Κ.Α.Ε. 02.151.1219.01.1231 μέχρι  το ποσό των 20.000,00 €  πλέον Φ.Π.Α.. 
 
 
Κατά της απόφασης ψήφισε το μέλος της Επιτροπής κ. Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος. 
 
 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  85/2017. 

Αφού  συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως. 
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΚΑΡΠΕΤΑΣ 
 
 
 
 
 
 

 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΣΙΑΜΠΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ: 
1. ΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ – ΜΑΡΤΖΑΚΛΗ 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

2. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

3. ΜΠΟΥΝΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

4. ΥΦΑΝΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

5. ΚΟΤΣΙΛΙΑΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

6. ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 

        ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
  Η Γραμματέας της Επιτροπής 
 
   Κολόμβα Σωτηρία -Δέσποινα 
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